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. Mostre que o conjunto R? = {(z,y) : 2,y € R}, munido das operacoes de soma e multiplicacio
por escalar usuais, é um espaco vetorial real.

. Verifique se o conjunto V = {(z,y) € R? : z > 0}, munido das operacoes:

(w1,91) @ (w2,92) = (21272, Y1 + Y2)
a®(z,y) = (2% ay)

é um espago vetorial real.
. Verifique se o conjunto V = {z € R: 2 > 0}, munido das operagoes:

r®y=xy, Vr,yeV
a®r=z% VreV, VaeR

é um espago vetorial real.

. Sejam V e W espagos vetoriais reais. Mostre que o conjunto
VxW={(v,w):veV e weW},

munido das seguintes operacoes:

(v1,w1) @ (v2,w2) = (v1 + v2, w1 + wo)
a® (v,w) = (aw,0w), VaeR

é um espaco vetorial real.

. Mostre que o conjunto de todas as matrizes reais de ordem n, que denotaremos por M, (R),
com a operagao de adi¢ao de elementos, A = [a;;] e B = [b;;], definida por A® B = [a; + byj]
e a operagao de multiplicacao por escalar definida por o ® A = [aa;;], € um espago vetorial
real.

. Mostre que o conjunto
C([a,b]) ={f : [a,b] = R : f é uma fun¢ao continua},
munido das seguintes operacoes:

(f @ 9)(x) = f(x) +9(x), Vf geCl(a,b])
(@© f)(@) =af(x), Vfel(ab]),eack

é um espaco vetorial real.
. Sejam V um espago vetorial real, u,v € V e a, 8 € R. Prove as seguintes propriedades:

a) 0©u=0y;
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b) a® 0y = Oy;
¢) (~a)Ou=—(a®u) = a® (—u);
d) se a ®u =0y, entdo a = 0 ou u = Oy;
e) sea@Qu=a®vea#0,entdo u=v;
)

f) sea®@u=p0ueu#0y, entao a = .

Verifique se o subconjunto S = {f € C([a,b]) : f(a) =1} é subespaco vetorial de C([a, b]).

Verifique se o subconjunto

S= {f ec(o,1]) : /Olf(:r)dx > 0}

¢ um subespago vetorial de C([0,1]).

Mostre que o subconjunto

1

5= {p<m> @ |

p(z)dz +p'(0) = 0}
-1

é subespaco vetorial de P2(R).

Verifique se o subconjunto das matrizes idempotentes,
S={AeM,(R): A* = A},

¢ um subespago vetorial de M, (R).

(2 1) et

¢ um subespaco vetorial de My (R).

Mostre que o subconjunto

Considere o conjunto V' = {(z,y) : x,y € R}, com as seguintes operagoes:

(x1,11) @ (z2,92) = (x1 + 22+ 5,91 + ¥2)
a® (xvy) = (ax + 5(0[ - 1),0(?/)

Verifique se V' é um espago vetorial real e também se o subconjunto W = {(z,y) € V : z = —5}

é subespaco vetorial de V.
Mostre que os seguintes subconjuntos
S1={AeM,(R): A" = A}
Sy ={AeM,(R): A'=—-A4}
s@o subespagos vetoriais de M, (R).
Considere o subconjunto

S={veR’:v=a0a(1,2) +(3,2),a c R}.

Verifique se S é subespaco vetorial de R2.



